

# ПРАВДА ВОСТОКА

2  
августа  
2012 года  
четверг  
№ 150 (27348)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ  
В целях развития животноводства в первом полугодии 2012 года создано 406 животноводческих хозяйств по разведению 11,8 тысячи голов крупного рогатого скота, 336 птицеводческих хозяйств по разведению 2 млн голов птиц, 333 пчеловодческих хозяйства, 359 рыбноводческих хозяйств, из них 342 - на искусственных водоемах.

## Углубляется экономическое и инвестиционное взаимодействие

■ В китайской провинции Чжэцзянь состоялись встречи и презентации, посвященные осуществляемым преобразованиям во всех сферах жизни Узбекистана, а также инвестиционному потенциалу страны.

Были обсуждены современное состояние и перспективы расширения узбекско-китайского сотрудничества. Участники отметили особую значимость официального визита Президента Ислама Каримова в Китай в июне этого года, итогом которого стало подписание Совместной декларации о стратегическом партнерстве, что вывело взаимодействие двух стран на новый уровень.

В частности, заместитель генерального директора департамента иностранных дел провинции Гу Цзяньсинг отметил, что уже в ближайшее время документ будет содержать конкретные мероприятия, направленные на углубление взаимодействия в различных областях, преимущественно в экономической и инвестиционной, где еще прослеживается большой нереализованный потенциал.

Отметив уверенные темпы экономического развития Узбекистана, Г.Цзяньсинг предложил рассмотреть возможность установления отношений побратимства между провинцией Чжэцзянь и одной из областей Узбекистана. Такой формат, по мнению китайского дипломата, не только способствует укреплению уз дружбы народов, но и станет своеобразным механизмом привлечения прямых инвестиций.

Следует отметить, что Чжэцзянь относится к числу китайских провинций, которые занимают лидирующие позиции по объемам инвестиций, вкладываемым за рубежом. На ее территории расположено множество передовых производственных мощностей, центров оптовой торговли.

Большой интерес участников презентации вызвала информация о созданных в республике максимальном улучшенных условиях для китайских инвесторов, конкретной проработке запуска промышленного парка высоких технологий на базе СИЭЗ "Навои" и СИЭЗ "Ангрен".

Заместитель председателя Чжэцзяньского филиала Китайского совета по продвижению международной торговли (КСПМТ) Сю Шан отметил, что запуск СИЭЗ "Ангрен" свидетельствует о том, что Узбекистан твердо следует по пути дальнейшей модернизации и экономического реформирования. Такие проекты являются стимулирующим фактором в привлечении потенциальных инвесторов, наращивании торгово-экономических отношений.

Он также подчеркнул, что Указ Президента "О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур" - знаковое и своевременное решение для улучшения бизнес-среды в Узбекистане, создания новых высокотехнологических производств, привлечения зарубежных инвестиций.

Сю Шан отметил, что провинция Чжэцзянь - стабильный партнер Узбекистана. Если в 2011 году торговый оборот составил 152 млн долларов, то всего за первые четыре месяца 2012 года его объем достиг 60 млн долларов.

По словам эксперта, деятельность СП "Пен Шен" и "Холивел Метеринг" с участием представителей из Чжэцзяня в Узбекистане является позитивным сигналом и для других предприятий. В этом году планируется поездка исследовательской миссии КСПМТ в Узбекистан для обстоятельного изучения узбекского инвестиционного рынка и определения основных направлений сотрудничества.

Вице-президент ТПП Ин Шэнь подчеркнул, что как экономист не может не дать высокой оценки неуклонному росту ВВП в Узбекистане, зафиксированному на уровне 8,1 процента в первом полугодии 2012 года, что является результатом продуманных экономических преобразований, своевременной выработки антикризисных программ, учета рекомендаций мировых структур со строгой ориентировкой на собственную модель. Впечатляют и темпы роста освоения прямых вложений (7,6 процента), и введение в эксплуатацию 531 производственного объекта.

Говоря о результатах сотрудничества, эксперт отметил успешность проекта производства кожаных изделий и керамических плиток на территории Сырдарьинской области.

"Сегодня СП "Пен Шен" рассматривается как образцовый пример для других компаний провинции, стремящихся найти партнера на перспективном узбекском рынке, наладить высокотехнологические производственные линии", - заявил И.Шэнь.

ИА "Жахон".

## Стратегия развития



Фото Д. Гулламовой.

■ В экономической структуре СИЭЗ "Навои", где за последние два года воплощен ряд самых современных инвестиционных проектов, ООО "УзМинда" появилось в числе первых. Специализирующийся на производстве автомобильных компонентов завод входит в когорту набирающих обороты предприятий с иностранными инвестициями. Вся выпускаемая в рамках программы локализации производства легковых автомобилей продукция предназначена ЗАО "GM Uzbekistan", а также для экспорта.

"УзМинда" - яркий образец умелого сочетания передовых технологий АК "Узавтосаноат" и всемирно известной индийской компании "Ashok Minda Group". Созданный два года назад тандем подарил крупного поставщика автокомпонентов для конвейера отечественного автогиганта. Сегодня ООО "УзМинда" является одним из самых крупных партнеров Асакинского завода в сфере поставки запасных частей к автомобилям всех модификаций.

"Визитной карточкой" нового предприятия стали спидометры для автомобилей. На этапе разработки технико-экономического обоснования значилась цифра - 250 тысяч единиц в год. В процессе строительства и поступления технологического оборудования были дополнительно поставлены линии по сборке других автомобильных запасных частей.

Линейка готовой продукции завода в Навои разнообразна. С заводского конвейера сходит продукция двенадцати видов, включая наружные дверные ручки, электронные часы, сенсоры датчика скорости, реле, звуковые модуляторы, переключатели, панели приборов и замки для легковых автомобилей.

→ 2

Подводятся итоги, ставятся новые задачи

Малый бизнес набирает обороты

Свежий хлеб для всей округи

Все ответы на веб-ресурсе

Ярмарка труда действует постоянно



На современном рынке удобно всем

→ стр. 2

Чистота в городе - забота каждого

В учебном процессе новейшие разработки

Союз профессионального образования и производства

→ стр. 3

Грани таланта мастера фотографии

→ стр. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### В целях экономии энергии

■ В Шафирканском профессиональном колледже промышленности и национального ремесленничества государственной акционерной компанией "Узбекэнерго" смонтирована геолоустановка общей стоимостью 43 миллиона сумов.

Установка, превращающая солнечную энергию в электрическую, позволяет обеспечить работу десяти компьютеров колледжа. Самое важное, что путем использования этого альтернативного источника энергии можно сэкономить три тысячи киловатт/часов электроэнергии в год.

Геолоустановка не случайно внедрена именно в данном профессиональном колледже. В учебном заведении, подведомственном акционерному обществу "Бухоро электр тармаклари", готовятся также молодые энергетики. Теперь они уже в процессе учебы смогут глубже освоить

навыки работы с альтернативными источниками энергии и ее рационального использования.

Э. Ялгаров.  
Корр. УзА.

Бухарская область.

### Услуги для сельчан

■ В Самаркандской области введены в эксплуатацию десятки объектов торговли, общепита и бытового обслуживания.

Соответствующей региональной программой в Кошрабатском районе в нынешнем году предусмотрена организация около тридцати пунктов обслуживания по девяти проектам.

В первой половине года было реализовано пять проектов. В махаллах Булоқбоши, Жўш и Зармитан сданы в эксплуатацию современные комплексы бытового обслуживания, в которые вошли салоны красоты, пункты по техническому обслуживанию автомобилей, мастерские по ремонту обуви и телерадиоаппаратуры. В результате создано свыше тридцати новых рабочих мест.

В возведенном в махалле Булоқбоши комплексе налажена деятельность магазина и пункта по техническому обслуживанию автомобилей. В настоящее время здесь трудятся около десяти молодых людей.

Г. Хасанов.  
Корр. УзА.

Самаркандская область.

### Гости из города-побратима

■ Группа добровольцев Фонда "Единство корейской нации" университета Сингу из южнокорейского города-побратима Сеонганг недавно гостила в Намангане.

Радушно встретили их жители города, представители общественных организаций. Наманганцы рассказали об истории города, его сегодняшней жизни, ответили на многие вопросы.

В рамках гуманитарной миссии фонда был организован краткий курс корейского языка, прошел концерт. Областному корейскому культурно-

му центру вручен комплект национальной одежды, танцевальные костюмы и сувениры.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

### Новая техника на руднике

■ Шведский автосамосвал марки MT-2010 фирмы "Atlas Copco", предназначенный для вывоза горной массы из шахты на поверхность, пополнил парк подвижного состава ОАО "Амталыкский горно-металлургический комбинат".

Экипаж уже приступил к работе на руднике и вывез первые тонны горной массы. Водители по достоинству оценили возможности большой грузовой автомашины, изготовленной в Европе. В салоне есть все условия для высокопроизводительного труда.

В связи с поступлением новых современных модифицированных автосамосвалов, которые должны будут в дальнейшем заменить отработавшие свой эксплуатационный срок подземные автомашины "МоАЗ", все волонтеры рудника прошли обучение на курсах повышения квалификации.

Акимжан Адизов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ташкентская область.

### Одним абзацем

3 завершив нулевые циклы работ, к кирпичной кладке стен типовых индивидуальных сельских коттеджей приступили в Сурхандарье. В этом году таких жилых домов, по удобствам приближенных к городским, будет возведено 680 в тринадцати районах. Подавляющее большинство стройматериалов для них производит местная промышленность. К примеру, только на выпуске железобетонных изделий и конструкций специализируется 13 предприятий.

Фермерское хозяйство "Нурдинор" Бахмальского района Джизакской области, решив расширить сферу деятельности, занялось рыбодоводством. Реализован проект в 10 миллионов сумов, семь миллионов из которых - льготный кредит Агробанка. Предполагается, что фермеры "Нурдинора" ежегодно будут поставлять на рынок до полутора тонн рыбы.

Общество с ограниченной ответственностью "Agro trade market", образованное в конце 2011 года, занимается обеспечением потребностей сельскохозяйственных предприятий, дехканских и фермерских хозяйств в фруктовых саженцах, семенах, химических средствах и минеральных удобрениях, а также способствует развитию обслуживающей их инфраструктуры. В Республике Каракалпакстан, областях и районах действует около 80 специализированных дехканских магазинов. С начала года эти магазины, где создано более двухсот рабочих мест, населению и фермерским хозяйствам реализовали химические средства и семена на восемь миллиардов сумов.

### Экзамены позади

■ Вчера по всей стране прошло вступительное тестирование абитуриентов.

Этому предшествовала огромная предварительная работа, проведенная в рамках постановления Президента "О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2012/2013 учебном году". Государственным центром тестирования при Кабинете Министров при содействии Министерства высшего и среднего специального образования, вузов и ряда ведомств. Около 500 зданий и 14 тысяч аудиторий, где проходили испытания, были проверены и подготовлены заранее. Прошли специальное обучение наблюдатели, следившие за порядком. В самой процедуре тестирования ничего не изменилось. Сохранены действующие льготы для победителей республиканских и международных конкурсов, сорев-



Фото Шахвата Акрамова.

нований и олимпиад, а также военнослужащих с рекомендациями командования.

В Государственном центре тестирования сообщили, что в нынешнем году число абитуриентов побилось прежний рекорд - в 2011-м документы на поступление в бакалавриат сдали 418,7 тысячи юношей и девушек, в этом на три процента больше - 432017. А примут 57 вузов и 14 их подразделений

→ 2



За строкой постановления

Изобилие сельхозпродукции



Фото А. Якубова (УзА). Инна Бекмуродова

Сейчас пора изобилия фруктов и овощей. Радуют глаз вкусные и ароматные яблоки, персики, виноград, дыни и арбузы.

Каждый раз, проходя на Куйлюкский дехканский рынок, то ли из-за низких цен, то ли от разнообразия фруктов и овощей, покупаю намного больше, чем планировал...

Постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности дехканских рынков и торговых комплексов"

В целях бесперебойной поставки населению сельскохозяйственной продукции по доступным ценам...

В открытом акционерном обществе "Куйлик дехкан бозори" последовательно ведется работа по дальнейшему благоустройству рынка...

Заседание комиссии

В Узбекском агентстве связи и информатизации состоялось очередное заседание Государственной комиссии по радиочастотам Республики Узбекистан (ГКРЧ).

На заседании были подведены и обобщены итоги работы ГКРЧ в первом полугодии этого года...

Выполнялись мероприятия по переходу от аналогового на цифровое телевещание...

Государственная комиссия по радиочастотам Республики Узбекистан на заседании рассмотрела информацию об исполнении рекомендаций Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий...

В установленном порядке велась работа по международно-правовой защите радиочастотных присвоений...

Государственная комиссия по радиочастотам Республики Узбекистан.

Бизнес малый - вклад большой

Было время, когда Фуркатский район считался сугубо аграрным. Однако за последние годы стал солидным производителем товаров.

Фабрика "Рузматжон ота" создана в населенном пункте Шойнибек, число жителей которого превышает пять тысяч.

Специалисты побывали в регионах, где создали микросеть, наладили адресную поставку продукции.

В ходе модернизации оснащаем производственные участки современным оборудованием.

В развитии производства успешно участвуют три десятка надомниц, которых фабрика обеспечивает швейными машинками.

По словам менеджера экономической службы Мухторжона Турдикулова, создание производства, отвечающего всем требованиям мирового стандарта...

Сельское производство действует в двухсменном режиме. Здесь ежедневно выпускают продукцию на 30 млн сумов.

технических терминалов и контрольно-кассовых аппаратов. Реконструированы в соответствии с современными требованиями стоянки для автомобилей...

На Куйлюкском дехканском рынке, занимающем 5,6 гектара площади, население обслуживают почти двести стационарных торговых пунктов...

С. Шоewa. Корр. УзА.

Стратегия развития

1

Технологический процесс состоит из двух этапов, - рассказывает мастер сборочного цеха Фазлитдин Авулов. - Для пластикового литая, которое осуществляется на шести термопласт-автоматах...

Финансовая устойчивость дает возможность ООО "УзМинда" осваивать новые проекты, увеличивать номенклатуру производимой продукции.

Большая часть выпускаемой в ООО "УзМинда" готовой продукции не входит в категорию, требующую обязательного сертификата соответствия.

Компания "Ashok Minda Group", - говорит заместитель генерального директора ООО "УзМинда" Рамендер Кишор, - считает строительство завода в СИЭЗ "Навои" логическим продолжением сложившихся за долгие годы тесных деловых отношений.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Экзамены позади

1

Оценить шансы нынешних абитуриентов на поступление можно по данным Государственного центра тестирования о конкурсе в разрезе всех высших учебных заведений.

плане и ведущие вузы республики - Национальный и Ташкентский государственный технический университет.

Однако все рекорды побил Ферганский филиал Ташкентской медицинской академии - здесь самый большой среди вузов конкурс - 21,46 человека на место...

Самый низкий конкурс - в сфере культуры и спорта: от 2,06 в Высшей школе национального танца и хореографии до 3,54 в Узбекском государственном институте физической культуры.

В следующем по рейтингу единственном вузе Сурхандарьи за место борются в среднем 13,36 человека, в Каршинском госуниверситете - 12,94, Гулистанском - 12,44, а замыкает пятерку столичный юридический институт - здесь на каждое место претендуют 11,92 абитуриента.

На общем фоне заметно выделяется перепрофилированный в прошлом году Бухарский инженерно-технический институт высочайших технологий, которому, кажется, естественно грозит недостаток студентов на некоторых направлениях.

За исключением определенных специальностей, в столице конкурс был куда ниже - даже в престижных университетах мировой экономики и дипломатии (5,34) и экономическом (5,2), институтах востоковедения (6,09) и финансовом (5,34).

Рамиль Исламов.

Деловой курьер

Двери, окна и... мука

Молодой предприниматель Ганишер Нуридинов - один из успешных представителей частного бизнеса в Пешкунском районе. Выпускаемые на его предприятии двери и окна пользуются высоким спросом на внутреннем рынке.

В районе раньше не выпускалась эта продукция, поэтому с каждым днем росла потребность в ней. Благодаря этому заказов много, увеличивается прибыль предприятия. Полученные доходы предприниматель направил на дальнейшее расширение производства.

Сегодня предприятие бесперебойно обеспечивает население района, а также многие образовательные и медицинские учреждения высококачественной продукцией.

В планах молодого предпринимателя Г.Нуридинова - организация производства муки. Для этого в скором времени будет задействована мельница с ежесуточной производственной мощностью переработки 28 тонн зерна.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Всегда в курсе событий

Начал работу новый веб-сайт Государственного комитета Республики Узбекистан по демополилизации и развитию конкуренции.

Сайт разработан в соответствии с требованиями Положения о порядке формирования государственных информационных ресурсов, утвержденного постановлением Кабинета Министров страны "О совершенствовании нормативно-правовой базы в сфере информатизации" от 22 ноября 2005 года.

Каждый посетитель этого веб-ресурса найдет для себя интересные сведения по таким направлениям, как государственная политика в сфере развития конкуренции, регулирование деятельности предприятий-монополистов.

Регина Мавлютова.

Ярмарка открыта постоянно

В Зангиатинском районе открылась первая в области постоянно действующая ярмарка труда.

Здесь действует бюро по трудоустройству, сотрудники которого помогут заполнить документы, необходимые для того, чтобы встать на учет для получения постоянной или сезонной работы.

У нас налажен контакт с предприятиями всех форм собственности, - рассказывает специалист бюро по трудоустройству Камоллидин Юлдашев. - Желающие трудиться могут получить у нас консультации по условиям, которые обычно прописываются в трудовых договорах, своим правам и обязанностям, трудоустройству в других регионах и многое другое.

В районе прошел учебно-практический семинар с участием заместителей хокимов городов и районов и работников всех структур для организации подобных ярмарок в других регионах области.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

Вверх по ступеням рынка

качественные показатели, утвержденные единым стандартом. Привлекают и фирменные упаковочные пакеты.

Это новинка из последней серии, демонстрирует спецовку, разработчик цеха первичной обработки материалов Кодиржон Бозоров. - Она водонепроницаемая, предназначена для буровиков, рабочих в степных и горных условиях.

Целую серию новинок продемонстрировали на ярмарках товаропроизводителей Ферганы и Коканда. На них уже поступили заказы из торговых центров Андижана, Намангана и Ферганы.

Отвечают высоким требованиям рынка мужские нижнее белье, футболки, детская одежда, серийный выпуск которых начался точно в срок, намеченный проектом.

публики, ее отправляют и на внешний рынок.

Наша продукция привлекательна во всех отношениях, - рассказывает руководитель отдела готовых изделий Озода Мамаева, - фасонном, расцветкой, высоким качеством.

Растет потребность в бязи. Прежде ее ткали на двадцати станках. Учитывая возрастающий спрос, оборудование увеличили на 70 единиц.

На ООО "Рузматжон ота" пару лет назад производилось тканье и трикотажных изделий на 2,1 млрд сумов.

гательство правительства к развитию производства на селе, увеличению выпуска конкурентоспособной продукции стали важным фактором развития сельского бизнеса, - отметил Рафикжон Мелибоев. - Сейчас основным приоритетом развития производства является расширение экспортного потенциала.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.



Курсом реформ

# Санитары мегаполиса

**Достойный облик города, чистота его площадей, бульваров, скверов, улиц, дворов радует ташкентцев. Свою лепту в это вносят работники производственного управления "Махсустранс".**

О чистоте, санитарном и экологическом состоянии города, в том числе внутриквартальных территорий в жилых массивах, заботятся многие организации и ведомства. Среди них и ПУ "Махсустранс", основная задача которого - своевременно собирать и вывозить бытовой мусор. В его составе десять районных автотранспортных предприятий, АТП "Чирчик-Махсустранс" и Государственное предприятие "Махсустранс таъмир хизмат" по сервисному обслуживанию и текущему ремонту автомашин для вывоза мусора.

В ходе реализации инвестиционно-го проекта "Усовершенствование системы санитарной очистки г.Ташкента" для поддержания чистоты в городе и, в частности, наших дворов приобретены 366 спецмашин, землеройная техника и транспорт для городской свалки, построены 638 обслуживаемых и 375 площадок модульного типа для сбора отходов, три межрайонные мусороперегрузочные станции, создано ПП "Махсустранс таъмир хизмат". Специализированные машины и механизмы в Ташкенте в среднем вывозят ежегодно около 550-600 тыс. тонн бытовых отходов.

В составе производственного управления действует предприятие по переработке отходов, приему и захоронению отходов на городской свалке "Ахангаран". В рамках проекта территория реконструирована - проложены подъездные пути, действуют разгрузочные площадки с бетонным покрытием. Закончено строительство административно-бытового корпуса, а также ремонтных мастерских.

Не сорить на улицах города, прилегающих территориях стало обязательным правилом для большинства жителей города. Но не для всех. Стихийные свалки, вырастающие нередко у жилых домов, - свидетельство безалаберного отношения людей к территории своего двора, неуважения к труду людей, отвечающих за санитарное состояние.

Радует, что есть люди неравнодушные, которые делают все возможное, чтобы изменить ситуацию. Пример увидела рядом с площадкой с контей-

нерами для мусора на улице Сайрам в Мирзо-Улукбекском районе столицы. Здесь площадка всегда чистая, контейнеры не перегружены мусором. Но неподалеку от специально отведенного места для сбора мусора раньше нередко вырастала стихийная свалка. Видимо, лень было людям пройти лишние десяток метров до контейнеров. Не пугали нарушителей даже объявления о штрафе. Тогда работники площадки на месте стихийной свалки разложили клумбы с живыми цветами ирисами. И украсили их искусственными подсолнухами. Участок по периметру обрамили гирляндами. Вот такой способ воспитания придумили неравнодушные люди. И ведь подействовало, ну как разрушить такую красоту! Перебрали жители оставлять здесь пакеты с мусором. Это, как говорят психологи, метода убеждения положительным примером.

Важный для многих с наступлением лета вопрос - сбор строительного мусора, оставшегося после ремонта квартир. Чтобы не росли горы отходов, ПУ "Махсустранс" взяло на себя их вывоз, а также крупногабаритных предметов - старой мебели, холодильников, теле-, радиоаппаратуры. Эта услуга предоставляется по зака-

зу за отдельную плату в соответствии с календарем.

Зачастую, проходя мимо площадок для сбора мусора, жители окрестных домов возмущаются при виде переполненных контейнеров. И вполне справедливо. Вряд ли кто из нас хочет вблизи жилья иметь рассадник мух и источник далеко не ароматных запахов, особенно летом. Есть на то и объективные причины. Сегодня городу требуется не менее семи тысяч 750-литровых контейнеров. Ждет обновления и спецтранспорт. Средний срок его эксплуатации - десять лет, а автомобили "DAEWOO" трудятся уже более 14 лет. Но задача решается. До 2016 года в рамках реализации проектов АБР планируется открыть 520 охраняемых площадок. Для обновления парка автомобилей хокимията города Ташкента и ПУ "Махсустранс" достигли договоренности с Азиатским банком развития о выделении инвестиций в размере 100 млн долларов на проект технического содействия в области управления твердыми бытовыми отходами. В январе нынешнего года получен транш Азиатского банка развития в размере 700 тысяч долларов для разработки технико-экономического обоснования проекта. Автозаводы "MAN" и "ISUZU" Ак-

ционерной компании "Узавтосаноат" изготовили опытные образцы автомобилей для вывоза мусора, которые сейчас апробируются.

Для создания новой системы перевозки отходов, отвечающей современным требованиям, Ташкентский Кенгаш народных депутатов на днях принял решение "О дополнительных мерах, направленных на улучшение санитарно-эпидемиологического состояния города Ташкента и сохранение чистоты на территориях". Основная цель документа - улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки, разделение отходов по видам, их переработка на основе современных технологий. Утверждены правила по разделению, сбору, накоплению и организованному вывозу отходов. В соответствии с ними бытовые отходы должны разделяться на пять видов, для четырех из которых предусмотрены пластиковые пакеты. Для пятого - использованных ртутных ламп - предусмотрены специальные контейнеры.

Юридические и физические лица должны сортировать отходы с соблюдением правил санитарии и гигиены. Отходы в разноцветных пакетах должны выбрасываться в контейнер соответствующего цвета.

Все эти меры позволят сделать улицы и дворы столицы еще чище.

**Джамиля Анипова.**  
Корр. "Правды Востока".

## Растет популярность колледжа

**Свыше ста абитуриентов примет в нынешнем году Нукусский колледж олимпийского резерва. Для тех, кто решил связать свою жизнь со спортом и добиться высоких достижений, он станет не только учебным заведением, но и частично родным домом.**

В прошедшем учебном году здесь обучались 567 учащихся, около ста из них - девушки. Используя в учебно-педагогическом процессе новейшие методические разработки, администрация колледжа превращает в жизнь главную задачу - воспитать не только настоящего спортсмена, но и всесторонне развитую личность, на что направлены усилия коллективов пяти кафедр, осуществляющих обучение по обязательной программе и спецнаправлению. Для преподавания общих предметов имеются специальные лаборатории, лингафонные кабинеты, компьютерные классы, а также библиотека. Специальная подготовка ведется по семнадцати видам спорта. Мощная материальная база служит хорошим подспорьем в воспитании спортивных кадров для региона. В распоряжении учащихся стадион, два спортзала, бассейн, площадки волейбольные, баскетбольные и для ручного мяча. Но главный капитал колледжа, популярность которого растет из года в год, - профессиональные преподавательские кадры.

У нас работают 68 преподавателей, среди которых известные наставники, воспитавшие немало хороших спортсменов - заслуженный тренер Республики Узбекистан Бахадур Давлетов, заслуженный тренер Республики Каракалпакстан Барлыкбай Джиемуратов, мастера спорта Полат Оразымбетов, Нагметулла Кутыбаев и Хади Баймуратов и другие, - говорит директор колледжа Еркинбай Кутыбаев. - И результаты не заставляют себя ждать. Только на последних играх "Баркамола авлод" учащиеся колледжа завоевали четыре призовые места. Мейербек Абдухакимов стал лучшим среди кураистов, женская баскетбольная и мужская волейбольная команды привезли серебряные медали, а гимнастка Марта Янченко завоевала "бронзу".

Гордостью колледжа являются его выпускники, занимающие на различных турнирах и чемпионатах призовые места. Отлично, что в прошлом году призерами международных турниров Нулуфар Гадаева, Рахима Матякубова, Эрناзар Хамидуллаев, Айсулу Шуктибаева и Кундуз Пердибаева приняты в вузы без экзаменов.

**Владислав Новицкий.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Каракалпакстан.

С профессией - в жизнь

## На правах рекламы



# Для хозяев подворий и фермеров

**В каком бы уголке нашей богатой земли вы не побывали, всюду увидите плодоносящие фруктовые сады, плодородные поля. Выращиваемые в Узбекистане дары природы известны далеко за его пределами. Поэтому не случайно государство заботится об эффективном использовании личных подворий населения.**

Благодаря кропотливому и неустанному труду дехкан, плодородию почвы и благоприятному климату в нашей стране выращиваются неповторимые по вкусу и качеству фрукты, овощи и бахчевые.

В том числе и на приусадебных участках. В Кашкадарьинской области, например, нечало семей, которые эффективно используют сотки при доме, обеспечивают и свою семью, и рынок фруктами, картофелем, плодово-овощной продукцией. Полученные дополнительные средства повышают их доход. Они идут на приобретение мебели, бытовой техники, проведение торжественных мероприятий, строительство домов.

Содействует эффективному использованию подсобных хозяйств, их развитию и Кашкадарьинский областной филиал ОАКБ "Агробанк". В области 416228 домов с подсобными хозяйствами. В частности, в этом году особое внимание уделяется увеличению урожаев, переработке фруктов, овощей, картофеля, бахчевых и винограда, насыщению внутреннего потребительского рынка дарами природы, эффективному использованию каждой сотки личного подворья, выделению необходимых для этого материальных ресурсов. Финансовую помощь банка высоко оценивают дехканские и фермерские хозяйства области, так как она способствует росту бла-

госостояния сельхозпроизводителей и их семей. Соответственно не остаются в стороне и жители региона, которые имеют возможность приобретать разнообразную сельскохозяйственную продукцию, в изобилии представленную на дехканских рынках.

Для бесперебойного снабжения сельчан саженцами, семенами и орудиями труда на местах созданы рабочие группы. В соответствии с этим в районах составлены договоры между специализированными магазинами и хозяйствами по поставке саженцев и семян. Районные филиалы банка выдвигают кредиты торговым предприятиям, взяли под контроль бесперебойную централизованную поставку качественного посевного материала. Для удобства жителей сел и городов на 42 автомобилях "Дамас" организованы передвижные пункты, которые по согласованию с районными хокимиятами и председателями махаллей поставляют в каждую из 466 махаллей саженцы, семена и орудия труда. Передвижные пункты оснащены банковскими терминалами, предусмотрено выделение льготных банковских кредитов для покупки жителями области семян и саженцев, орудий труда и много другого, перечень расценок на них.

На сегодня филиалы банка выдвигают кредитов на 450 млн сумов. В частности, Яккабагский филиал дал кредит в размере 30 млн



Сумов руководителю фермерского хозяйства "Зиёдулло хожи" Б.Бекназарову. Для чего? Об этом он сказал так:

- Сейчас для инициативных, предприимчивых людей созданы все условия - только работы, не ленясь. В распоряжении фермеров имеются достаточные наделы земли, чтобы выращивать разнообразные сельхозкультуры, разводить крупный и мелкий рогатый скот или птицу. И мы стараемся использовать предоставленные государством возможности и льготы.

У меня была заветная мечта - разбить большой сад, чтобы росли в нем не 10-20 деревьев, как обычно на приусадебном участке, а тысячи деревьев различных пород и сортов. Разумеется, чтобы закупить столько саженцев, посадить их, провести первичную обработку, обеспечить надлежащий уход, нужны средства и немалые. Из бесед со своими коллегами-фермерами я узнал, что финансовые трудности можно без проблем решить, обратившись за поддержкой в Агробанк. Отзывы о нем самые

благоприятные. И действительно, сотрудники Яккабагского филиала охотно пошли мне навстречу, когда поделились с ними своими планами. А планы и в самом деле солидные: я решил посадить в саду, для которого отвел площадь в 4,6 гектара, 2300 деревьев. Сад интенсивного типа, а значит, он быстро начнет плодоносить, будет высокоурожайным и высокодоходным. Можно вовремя рассчитаться с банком, а прибыль направить на дальнейшее развитие фермерского хозяйства.

И это лишь единственный пример. Немало теплых слов благодарности могут сказать фермеры Г.Маханов - в адрес Китабского филиала Агробанка, Н.Юсупова, А.Исмоилов - в адрес Шахрисабзского филиала и многие другие, получившие от 10 и более миллионов сумов кредитных средств.

Всего филиалы банка выдвигали 18 фермерским хозяйствам 68,1 млн сумов на создание интенсивных садов, 105,7 млн сумов - покупку саженцев фруктовых деревьев.

Активное участие Кашкадарьинского областного филиала ОАКБ "Агробанк" в реформировании экономики села, укреплении его материальной основы послужит дальнейшему развитию в регионе плодородия, картофелеводства, бахчеводства, виноградарства, садоводства и других направлений. Ведь рост доходов, полученных с подсобных соток, обеспечивает благосостояние жителей, их семей и горожан. Поэтому коллектив филиала и впредь будет широко содействовать эффективному использованию личных подсобных подворий населением.

**Cardno**  
Shaping the Future

**Представительство корпорации «Кардно Эмержинг Маркетс ЛТД, США»**

**объявляет тендер на производство ремонтных работ на скважине и переносе водонапорной башни для обеспечения водой населения махалли Лайлакул Баяутского района Сырдарьинской области.**

Для участия в тендере необходимо представить следующие документы:

- Запрос на поставку товаров и работ
- Копию свидетельства о государственной регистрации предприятия
- Копию свидетельства о присвоении ИНН
- Сведения о квалификации поставщика
- Копию действующей лицензии на проведение наружных инженерных водопроводных сетей
- Письмо из налоговой инспекции об отсутствии долгов перед бюджетом.

При отсутствии одного из перечисленных документов заявка на участие в тендере может быть отклонена. Заинтересованные предприятия могут получить более подробную информацию и пакет документов по следующему адресу: Республика Узбекистан, г.Ташкент, ул.Афросиаб, 12-Б. Телефоны: (+998 71) 252-69-56, 256-26-01. Факс (+998 71) 252-20-72. Последний срок подачи документов - до 17.00 13 августа 2012 года.

**Cardno**  
Shaping the Future

**The Representative Office of Cardno Emerging Markets Ltd, USA**

**announces bidding for repair works on the borehole and relocation of the water tower to supply potable water to the residents of Laylakqul mahalla, Bayavut district, Syrdarya oblast.**

Following documents must be submitted for bidding:

- Application to supply goods and services;
- Copy of certificate of state registration of the company;
- Copy of the certificate of individual taxpayer number;
- Information of contractor's qualifications;
- Copy of existing license to build outdoor water piping;
- Letter from the tax inspection about the lack of tax arrears.

In case of non-submission of one of the above-listed documents, bidding application may be rejected. Interested companies can obtain more detailed information and a package of documents at the following address: 12 B Afrosiyob street, Tashkent Uzbekistan Tel.: + 998 71- 2526956; +998 71 2562601. Fax: + 998 71 2522072 Deadline for submission of bidding documents - 17.00, 13 of August, 2012.

**Центр ССПО Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан**

**вносит изменения в опубликованное на 3-й странице газеты «Правда Востока» № 142 от 21 июля 2012 года приглашение на тендерные торги «Строительство и оснащение пяти профессиональных колледжей с участием ИБР. В исправленном виде следует читать:**

Наименование лотов	Максимальная цена в сумах	Срок поставки со дня поступления предоплаты
Лот № 3. Компьютеры, бытовая и оргтехника	725 956 500,0	90 дней

Торги по лотам № 2 (Учебное лабораторное оборудование), № 4 (Кабинет и лаборатория «Автомобили») и № 5 (Учебная мастерская «Токарные, фрезерные и сверлильные работы») отменяются.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 2-3 августа

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 18-23, днем - 33-38.

По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах возможны кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 9-14, днем - 19-24.

В Ташкенте 2 августа - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 33-35.

3 августа - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 33-35.

Узгидромет.

## Договор вступает в силу

**В Наманганской области завершили учебу в профессиональных колледжах свыше 41,8 тысячи юношей и девушек. Все они заключили с работодателями трехсторонние договоры, которые стали гарантией их трудоустройства. Около 15 тысяч предприятий, ведомств и организаций региона предложили выпускникам вакансии.**

Как правило, колледжи приступают к оформлению договоров еще в середине учебного года. Для молодежи это возможность заранее изучить свои обязанности, познакомиться с рабочим местом и будущими коллегами. Преподаватели и родители помогают им в этом, давая профессиональные и жизненные советы. А у работодателей есть время создать необходимые условия для юношей и девушек с достойной заработной платой и социальным пакетом, чтобы новички с первых дней могли влиться в трудовой коллектив.

Так этот механизм, призванный решить проблему текущих кадров среди выпускников колледжей, должен работать в идеале. А как на практике?

В этом году из стен Наманганского профессионального колледжа легкой промышленности вышли 310 специалистов с дипломами модельеров-конструкторов одежды, технологов-технологов производства швейных и швейно-трикотажных изделий, техников по обслуживанию информационно-коммуникационных систем, техников-электриков по монтажу и обслуживанию электрооборудования и электросетей, бухгалтеров и других. Заместитель директора колледжа Шавкат Мавлянов представил список организаций, подписавших трехсторонние договоры с выпускниками. Их почти 150. Значит, на каждого работодателя в среднем приходится по два молодых человека.

Союз профессионального образования и производства выиграл обеим сторонам, - сказала заместитель директора ООО "Ифтихор кийим саноат" Анастасия Добрых. - Наше предприятие оснащено самым современным гладильным, швейным и другим оборудованием, которое во время практики ребята могут досконально изучить. Руководство фабрики тем временем присматривалось к молодежи и пыськивало самых активных и знающих, с которыми заключило трехсторонние договоры.

Так получила приглашение на работу и выпускница Сайёра Шарофиддинова. Теперь девушка трудится модельером-конструктором в ООО "Дирабо-текстиль". Муборак Нуридинова, получив диплом техника-технолога производства швейных и швейно-трикотажных изделий, устроилась в ООО "Замин люкс". А Зарину Асанову взяли на должность бухгалтера в первую городскую больницу. Старшие коллеги помогают молодым наставлениями. Поэтому есть твердая уверенность, что они легко войдут в коллектив и будут плодотворно трудиться здесь долгие годы.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.



**Выставка**

**Физика и лирика фотографии**

Научный сотрудник, физик, почти всю жизнь занимавшийся вопросами строения молекул и изучением лекарственной флоры Узбекистана, Михаил Левкович всегда хотел фотографировать. Это желание проликовало название и стало лейтмотивом его персональной выставки, открывшейся в Ташкентском доме фотографии, посвященной 21-й годовщине независимости нашей страны.

В каждом из 113 снимков, вошедших в экспозицию, появившееся еще в детстве неумное желание запечатлеть окружающую красоту, стремление к творчеству. "Женское рэгби", "Барды", "Слушая музыку", "Город", "Портреты" - разножанровые серии фотографий позволяют рассмотреть с различных ракурсов грани проявления таланта мастера. Каждую работу отличают теплая, человеческая интонация и глубина восприятия, которые не могут оставить зрителя безучастными.

Михаил Левкович - физик и лирик, человек техники и эстетики, чувства и созерцания, любящий точность и легко подхватываемый порывом вдохновения. Один из источников его - цветы. С улыбкой признается, что любит ирисы. Прежде всего за необычную форму.

- Все началось с работы в качестве фотографа над созданием каталога лекарственных растений, - вспоминает Михаил Левкович. - Производственная деятельность переросла в творчество. Форма, цветовая гамма, очертания растений подталкивали к экспериментам. Так я пришел к мысли, что можно сделать настоящий портрет цветка. Результат работы - представленная на выставке серия "Цветы".

Трогательная и проникновенная серия "Мне снится, что я хожу", посвященная театру движения "Лик".

На открытии выставки Михаилу Левковичу вручена Серебряная медаль Академии художеств Узбекистана.

Виктория Абдурахимова.

**Реклама**



**ПРОВОДИТ КОНКУРС НА ПРИОБРЕТЕНИЕ КОМПЛЕКТОВ РАБОЧИХ Х/Б КОСТЮМОВ**

**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА**

1. Комплект х/б костюмов (куртка, брюки, футболка, кепка) - 100% хлопковая ткань темно-синего цвета, прочного крашения, со светоотражающими полосками на груди и спине, на брюках коленная часть с двойным усилением. Футболка трикотажная синего цвета. Необходимое количество - 2 500 комплектов.  
**Условия оплаты:** 15% предоплата в течение 10 дней со дня вступления договора в силу. Оставшиеся 85% - в течение 10 дней с даты поставки товара.  
 В конкурсе могут принять участие только отечественные компании и организации любой формы собственности, действующие на рынке РУз не менее трех лет. Наличие сертификатов обязательно.

Конкурсные предложения принимаются по адресу:  
 Куда: КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB), Узбекистан, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент».  
 Телефоны/факсы: (+998 71) 255-50-18, 255-35-24.  
 E-mail: tnp.kmts@uzairways.com, Araya.Tsoy@uzairways.com SITA: TASJHY  
 Кому: Директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р. Д.

Дополнительную информацию можно получить по следующим реквизитам: (+998 71) 255-50-18.  
 E-mail: tnp.kmts@uzairways.com, Araya.Tsoy@uzairways.com

Срок окончания приема конкурсных предложений - до 16.00 (ташкентское время) 10 августа 2012 года.

Ограничения на участие в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее 6 месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу или электронной почте.

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ**

- Предмет тендерных торгов:
- Лот 1. Поставка мобильных терминалов CDMA 2000 1x EVDO rev. A с расширенными функциями.
- Лот 2. Поставка мобильных терминалов CDMA 2000 1x со средним набором функций.
- Лот 3. Поставка мобильных терминалов CDMA 2000 1x с минимальным набором функций.
- Лот 4. Поставка стационарных терминалов CDMA 2000 1x с частотным диапазоном 450 МГц.
- Вид тендера - открытый.
- В тендере могут принять участие как иностранные организации, так и резиденты Республики Узбекистан, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.
- Отечественным производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.
- Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Узимпэксалока», 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7-А. Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Телефон/факс (998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru
- Максимальная цена приобретаемого оборудования по каждому лоту тендера - 950 000 долларов США.
- Условия оплаты указаны в тендерной документации.
- Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):  
 - для иностранных участников - СІР Ташкент;  
 - для отечественных поставщиков - склад покупателя в г. Ташкенте.
- Срок поставки оборудования - 45 банковских дней.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
- Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.
- Стоимость тендерной документации по каждому лоту - 300 долларов США для иностранных участников, в сумах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан - для участников тендера, являющихся резидентами Республики Узбекистан. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается.
- Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии.
- Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 3 сентября 2012 года. Тендерные предложения принимаются рабочим органом тендерной комиссии.

**Государственная акционерная железнодорожная компания**



**«УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУМАРИ»**

*поздравляет железнодорожников страны с профессиональным праздником!*

С первых лет независимости глава нашего государства Ислам Каримов всесторонне поддерживает железнодорожный транспорт, который по праву считается кровеносной системой экономики страны. За это время были созданы все необходимые условия для развития и укрепления материально-технической базы, строительства новых и реконструкции существующих железных дорог, их электрификации, модернизации подвижного состава, эффективного использования внутренних ресурсов, привлечения иностранных инвестиций, сотрудничества с ведущими мировыми компаниями.

**Желаем вам, дорогие коллеги, крепкого здоровья, счастья, успехов в созидательном труде на благо процветания нашей любимой Родины! Пусть в каждой семье всегда царят мир и изобилие!**



**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
 Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:  
 100029, Ташкент, ГСП, ул. Магбутобичилар, 32.  
 Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.  
 Адрес в Интернете: www.pv.uz  
 E-mail: pvinfo@inbox.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
 Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
 Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ  
 Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
 Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
 Итого по УзА: 20.25 Время подписи: 20.45

Главный редактор А.С. Усманов.

Бухара (365) 223-14-00 Наманган (369) 233-24-47

Джизак (372) 226-16-50 Термез (376) 227-28-68

Навои (436) 228-68-73 Ургенч (371) 419-26-48

Нукус (361) 222-85-27 Фергана (373) 212-17-99

Ташкент (371) 905-08-86

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - Н.Бояркина.

Дежурный - И.Рибар. Оператор ЭВМ - О.Очилов.